

# رياضيات الثاني عشر علمي

اختبار الوحدة الثالثة (المصفوفات والمحددات)

مراجعات دفعة 2022

إعداد: أ. هدى أسامة فرج

اختبار الوحدة الثالثة (المصفوفات والحداثة)   
 مراجعات - دفعة 2004

① إذا كان  $\frac{1}{r} = (0-p)$   $\begin{bmatrix} r & r \\ 0 & 1 \end{bmatrix}$

فأقيمه  $0.2 + (p+r+0)3 - p2$

②  $\begin{bmatrix} 4 & 1 \\ 3 & 2 \end{bmatrix}$     ③  $\begin{bmatrix} 1 & 1 \\ 1 & 2 \end{bmatrix}$     ④  $\begin{bmatrix} 2 & 3 \\ 1 & 2 \end{bmatrix}$     ⑤  $\begin{bmatrix} 2 & 1 \\ 3 & 2 \end{bmatrix}$

⑥ عند حل المعادلات الآتية بطريقة جاوس فإنه نحصل على

على الترتيب   
 $1 = x + y + z$    
 $2 = x + y - z$    
 $1 = x - y - z$

②  $\left\{ \begin{matrix} x = 0 \\ y = 0 \\ z = 0 \end{matrix} \right.$

③  $\left\{ \begin{matrix} x = 0 \\ y = 0 \\ z = 0 \end{matrix} \right.$

④  $\left\{ \begin{matrix} x = 1 \\ y = 0 \\ z = 0 \end{matrix} \right.$

⑤  $\left\{ \begin{matrix} x = 1 \\ y = 0 \\ z = 0 \end{matrix} \right.$

③ بدون فله المحدد إذا كان  $\begin{vmatrix} r+x & y & z \\ x & r+y & z \\ x & y & r+z \end{vmatrix}$

فإنه قيمته  $x + y + z = 0$     ②  $1 -$     ③  $1$     ④  $0$     ⑤  $\frac{1}{r}$

①

$$= \begin{array}{ccc|c} 0,7+P & 0,7+P & P & \text{قيمة} \\ 0,7+P & P & 0,7+P & \\ P & 0,7+P & 0,7+P & \end{array}$$

$$(0,0+P, 0,7-0) \text{ (5)}$$

$$(0,-P) \text{ (P)}$$

$$(0,7-P) \text{ (5)}$$

$$(0,7+P) \text{ (P)}$$

$$= \begin{array}{ccc|c} 2 & 1 & 1+0,7 & \text{قيمة} \\ 3 & 1 & 1 & \\ 7+0,7 & 3 & 2 & \end{array}$$

$$\frac{1}{11} \text{ (5)}$$

$$\frac{2}{3} \text{ (P)}$$

$$\frac{2}{3} \text{ (0)}$$

$$\frac{1}{11} \text{ (P)}$$

إذا كانت P مصفوفة من الرتبة الثانية حيث أنه

$$|P| = 0 = |P| = |P| \Rightarrow \frac{1}{3} = |P| \Rightarrow \frac{1}{3} = |P|$$

$$1-60 \text{ (5)}$$

$$\frac{0}{3} - 60 \text{ (P)}$$

$$1060 \text{ (0)}$$

$$10-60 \text{ (P)}$$

٧) إذا كانت  $P = \begin{bmatrix} 3 \\ 1 \end{bmatrix}$  و  $Q = \begin{bmatrix} 9 \\ 1 \end{bmatrix}$  فما قيمة  $P \cdot Q$

التي تجعل المصفوفة  $P \cdot Q$  منضوطة ؟

- (A) 3-    
 (B) 3    
 (C) منفر    
 (D) 3 ع

٨) إذا كانت  $P = \begin{bmatrix} 1 & 2 \\ 1 & 3 \end{bmatrix}$  و  $Q = \begin{bmatrix} 1 & 4 \\ 1 & 3 \end{bmatrix}$  فما  $P \cdot Q$

قيمة  $P \cdot Q$  مع الترتيب الجيد  $P + Q^{-1} + P \cdot Q^{-1}$

- (A) 262-    
 (B) 265    
 (C) 362    
 (D) 1-61

٩) إذا كانت  $P = \begin{bmatrix} 1 & 3 \\ 0 & 4 \end{bmatrix}$  و  $Q = \begin{bmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 3 \end{bmatrix}$  فما  $P \cdot Q^{-1}$

مع ترتيب الجيد  $P + Q^{-1} + P \cdot Q^{-1}$

- (A)  $\begin{bmatrix} 2 & 3 \\ 2 & 2 \end{bmatrix}$     
 (B)  $\begin{bmatrix} 2 & 3 \\ 2 & 2 \end{bmatrix}$     
 (C)  $\begin{bmatrix} 2 & 3 \\ 2 & 2 \end{bmatrix}$     
 (D)  $\begin{bmatrix} 3 & 3 \\ 1 & 2 \end{bmatrix}$

١٠) إذا كانت  $P$  و  $Q$  مصفوفتين مربعيتين من الرتبة الثالثة

وكان  $|P| = 1$  و  $|Q| = 1$  فما  $|P \cdot Q^{-1}|$  مع الإشارة الصحيحة دائماً

- (A)  $|P \cdot Q^{-1}| = 1$     
 (B)  $|P \cdot Q^{-1}| = 1$     
 (C)  $|P \cdot Q^{-1}| = 1$     
 (D)  $|P \cdot Q^{-1}| = 1$

حل مسألة اختيار الوحدة الثالثة  
مراجعات - دفعة 2004

$$\begin{bmatrix} 2 & 2 \\ 0 & 2 \end{bmatrix} = (0-p) \frac{1}{r} \times r \iff \begin{bmatrix} r & r \\ 0 & 1 \end{bmatrix} = (0-p) \frac{1}{r} \quad (1)$$

$$\begin{bmatrix} 2 & 2 \\ 0 & 2 \end{bmatrix} = (0-p) \iff$$

$$0 \cdot r + p \cdot 2 - r \cdot 2 - 0 \cdot 2 - p \cdot 2 = 0 \cdot r + (p + r + 0) \cdot 2 - p \cdot 2$$

$$r \cdot 2 - 0 - p =$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 1 \\ 1 & 0 \end{bmatrix} \cdot 2 - \begin{bmatrix} 2 & 2 \\ 0 & 2 \end{bmatrix} =$$

$$\begin{bmatrix} 2 & 1 \\ 2 - 2 & 0 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 & 2 \\ 2 & 0 \end{bmatrix} - \begin{bmatrix} 2 & 2 \\ 0 & 2 \end{bmatrix} =$$

ضع (2)

اضرب صف (1) في (-1)  $\iff$   $\begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 & 1 \\ 2 & 1 & 1 & 1 \\ 1 & 1 & 1 & 1 \end{bmatrix}$  (3)

ثم أضفه لصف (2)  $\iff$

اضرب صف (1) في (-1) ثم أضفه لصف (3)  $\iff$   $\begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 & 1 \\ 3 & 0 & 2 & 0 \\ 2 & 2 & 2 & 0 \end{bmatrix}$

$$\frac{0}{r} = 2 \iff 0 = 2r$$

$$\frac{2}{r} = 0 \iff 2 = 0r - 2 \iff \begin{bmatrix} 1 & 1 & 1 & 1 \\ 3 & 0 & 2 & 0 \\ 0 & 2 & 0 & 0 \end{bmatrix}$$

(4)

$$1 = \varepsilon + \omega + \gamma \quad (\text{عوضاً عن } \omega \text{ و } \varepsilon)$$

$$\cdot = \omega \quad \& \quad 1 = \frac{\omega}{\varepsilon} + \frac{\gamma}{\varepsilon} - \omega$$

$$\text{منع } \textcircled{2} \quad \left\{ \frac{\omega}{\varepsilon} = \varepsilon \text{ و } \frac{\gamma}{\varepsilon} = \omega \text{ و } \cdot = \omega \right\} \quad \&$$

$$\textcircled{3} \quad \xi = \begin{vmatrix} \Gamma + \varepsilon & \omega & \gamma \\ \varepsilon & \Gamma + \omega & \gamma \\ \varepsilon & \omega & \Gamma + \gamma \end{vmatrix}$$

نضع  $\varepsilon + \omega + \gamma = 1$  نضيقها لـ  $\varepsilon$

$$\xi = \begin{vmatrix} \Gamma + \varepsilon & \omega & \Gamma + \varepsilon + \omega + \gamma \\ \varepsilon & \Gamma + \omega & \Gamma + \varepsilon + \omega + \gamma \\ \varepsilon & \omega & \Gamma + \varepsilon + \omega + \gamma \end{vmatrix}$$

نأخذ  $(\Gamma + \varepsilon + \omega + \gamma)$  عامل مشترك من  $\varepsilon$

$$\xi = \begin{vmatrix} \Gamma + \varepsilon & \omega & 1 \\ \varepsilon & \Gamma + \omega & 1 \\ \varepsilon & \omega & 1 \end{vmatrix} (\Gamma + \varepsilon + \omega + \gamma)$$

$$\xi = \begin{vmatrix} \Gamma + \varepsilon & \omega & 1 \\ \Gamma & \Gamma & \cdot \\ \Gamma & \cdot & \cdot \end{vmatrix} (\Gamma + \varepsilon + \omega + \gamma)$$

$$-\omega + \omega - \Gamma + \Gamma + \Gamma - \Gamma$$

$$\xi = (\Gamma - \Gamma \times 1) \times (\Gamma + \varepsilon + \omega + \gamma) \quad \&$$

$$\textcircled{4} \quad \text{منع } 1 = \varepsilon + \omega + \gamma \quad \& \quad \xi = \xi \times (\Gamma + \varepsilon + \omega + \gamma) \quad \&$$

$\textcircled{5}$

$$\left| \begin{array}{ccc|c} u_1 + p & u_1 + p & p & \textcircled{\Sigma} \\ u_1 + p & p & u_1 + p & \\ p & u_1 + p & u_1 + p & \end{array} \right|$$

1.  $\Sigma$   $\rightarrow$   $u_1 + p$   $\rightarrow$   $u_1 + p$   $\rightarrow$   $u_1 + p$

$$\left| \begin{array}{ccc|c} u_1 + p & u_1 + p & u_1 + p & \\ u_1 + p & p & u_1 + p & \\ p & u_1 + p & u_1 + p & \end{array} \right|$$

2.  $\Sigma$   $\rightarrow$   $(u_1 + p)$   $\rightarrow$   $u_1 + p$   $\rightarrow$   $u_1 + p$

$$\left| \begin{array}{ccc|c} u_1 + p & u_1 + p & 1 & (u_1 + p) \\ u_1 + p & p & 1 & \\ p & u_1 + p & 1 & \end{array} \right|$$

$$\left| \begin{array}{ccc|c} u_1 + p & u_1 + p & 1 & (u_1 + p) \\ u_1 + p & p & 1 & \\ p & u_1 + p & 1 & \end{array} \right|$$

$$\left| \begin{array}{ccc|c} u_1 + p & u_1 + p & 1 & (u_1 + p) \\ u_1 + p & p & 1 & \\ p & u_1 + p & 1 & \end{array} \right|$$

6

$$\begin{vmatrix} u_1 + p & u_1 + p & 1 \\ \vdots & \vdots & \vdots \\ u_1 - & u_1 - & \vdots \end{vmatrix} (u_1 + p) \begin{matrix} \swarrow \\ \swarrow \\ \swarrow \end{matrix} \begin{matrix} u_1 p - u_1 p & u_1 p - u_1 p \\ \vdots & \vdots \\ u_1 p - u_1 p \end{matrix}$$

$$\begin{vmatrix} u_1 + p & u_1 + p & 1 \\ \vdots & \vdots & \vdots \\ u_1 - & u_1 - & \vdots \end{vmatrix} (u_1 + p) \begin{matrix} \swarrow \\ \swarrow \\ \swarrow \end{matrix} \begin{matrix} u_1 p + u_1 p \\ \vdots \\ u_1 p + u_1 p \end{matrix}$$

$$(u_1 - x u_1 - x) \times (u_1 + p) \begin{matrix} \swarrow \\ \swarrow \\ \swarrow \end{matrix}$$

②  $(u_1 + p) \begin{matrix} \swarrow \\ \swarrow \\ \swarrow \end{matrix} = u_1 \times (u_1 + p) \begin{matrix} \swarrow \\ \swarrow \\ \swarrow \end{matrix} =$

$$= \begin{vmatrix} \oplus & \ominus & \oplus \\ 2 & 1 & 1 + u_1 \\ \vdots & \vdots & \vdots \\ 2 + u_1 & 3 & 2 \end{vmatrix} \oplus$$

$$\text{مضرب} = \begin{vmatrix} \cdot & 1 & \vdots \\ 3 & 2 & 2 + u_1 \\ \vdots & \vdots & \vdots \end{vmatrix} \begin{vmatrix} 3 & 1 & 1 - + \\ 2 + u_1 & 2 & \vdots \\ \vdots & \vdots & \vdots \end{vmatrix} \begin{vmatrix} 3 & \cdot & (1 + u_1) \\ 2 + u_1 & 3 & \vdots \end{vmatrix}$$

$$\text{مضرب} = (\cdot - 3) \cdot + [7 - (2 + u_1)] - (9 - 1)(1 + u_1) \begin{matrix} \swarrow \\ \swarrow \\ \swarrow \end{matrix}$$

$$\text{مضرب} = 7 + 2 + u_1 - 9 - u_1 - 9 - \begin{matrix} \swarrow \\ \swarrow \\ \swarrow \end{matrix}$$

⑤  $\left(\frac{1}{1}\right) = u_1 \begin{matrix} \swarrow \\ \swarrow \\ \swarrow \end{matrix} = 1 + u_1 \begin{matrix} \swarrow \\ \swarrow \\ \swarrow \end{matrix}$



$$\textcircled{6} \quad P \text{ مصفوفة من الرتبة الثانية } \quad |P|_0 = |0 \rightarrow P| = |P|_0 = |P|_{\frac{1}{3}}$$

$$0 = \frac{|0 \rightarrow P|}{|P|} \iff \frac{|P|_0}{|P|} = \frac{|0 \rightarrow P|}{|P|} \iff |P|_0 = |0 \rightarrow P|$$

$$\textcircled{0} = 0 \rightarrow \iff$$

$$|P|_0 = |0 \rightarrow P|_{\frac{1}{3}}$$

$$\textcircled{9} \text{ من } \textcircled{10} = 0 \rightarrow \iff 0 = 0 \rightarrow_{\frac{1}{3}} \iff \frac{|P|_0}{|P|} = \frac{|0 \rightarrow P|_{\frac{1}{3}}}{|P|}$$

$$\begin{bmatrix} 9 & 2 & 3 \\ \hline \end{bmatrix}_{1 \times 1} = \begin{bmatrix} 3 \\ \hline 1 \end{bmatrix}_{1 \times 2} \begin{bmatrix} 9 & 2 \\ \hline \end{bmatrix}_{2 \times 1} = P \cdot 0 \quad \textcircled{7}$$

$$(|P|_0 \text{ مصفوفة صفية}) \quad \cdot = |9 \ 2 \ 3|$$

$$\textcircled{0} \text{ من } \textcircled{7} \quad 3 = 2 \iff \cdot = 9 - 2 \cdot 3 \iff$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 2 \\ \hline 1 & 3 \end{bmatrix} = 0 \cdot 6 \quad \begin{bmatrix} 1 & 2 \\ \hline 1 & 3 \end{bmatrix} = P \quad \textcircled{8}$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 2 \\ \hline 7 & 7 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 & 2 \\ \hline 1 & 3 \end{bmatrix} - \begin{bmatrix} 1 & 2 \\ \hline 1 & 3 \end{bmatrix} = P - 0$$

$$\textcircled{8} = (7 - 1 \cdot 1) - (7 \times 2) = |P - 0|$$

$$\begin{bmatrix} 1 & \frac{1}{7} \\ \hline \frac{1}{7} & \frac{2}{7} \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 & 2 \\ \hline 7 & 7 \end{bmatrix} \frac{1}{7} = |P - 0|$$

⑧

$$u_i = \gamma u_p + \omega \gamma^{-1} (P - u_i) + P$$

$$P - u_i = \begin{bmatrix} \cdot & 1 \\ 1 & \cdot \end{bmatrix} \omega \gamma + \omega \gamma^{-1} (P - u_i)$$

$$\begin{bmatrix} \cdot & \gamma \\ \gamma & \gamma^{-1} \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} \cdot & \omega \gamma \\ \omega \gamma & \cdot \end{bmatrix} + \omega \gamma \begin{bmatrix} \cdot & \frac{1}{\gamma} \\ \frac{1}{\gamma} & \frac{1}{\gamma} \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} \cdot & \gamma \\ \gamma & \gamma^{-1} \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} \cdot & \omega + \omega \frac{1}{\gamma} \\ \omega + \omega \frac{1}{\gamma} & \omega \frac{1}{\gamma} \end{bmatrix}$$

$$\textcircled{2} = \frac{\gamma}{\gamma} \times \gamma^{-1} = \omega \neq \gamma^{-1} = \omega \frac{1}{\gamma}$$

$$\gamma = \omega \gamma + \gamma^{-1} \neq \gamma = \omega \gamma + \frac{\gamma}{\gamma} \neq \gamma = \omega \gamma + \omega \frac{1}{\gamma}$$

$$\textcircled{3} = \omega \neq$$

$$\textcircled{4} \text{ غير صحيح } \gamma = \omega \gamma \text{ و } \gamma^{-1} = \omega \frac{1}{\gamma}$$

$$u_i = \gamma^{-1} (\gamma^{-1} \omega \cdot P) + \omega \gamma \textcircled{9}$$

$$u_i = (\gamma^{-1} P + \gamma P) \omega \neq u_i = \gamma^{-1} P \omega \gamma + \omega \gamma$$

$$\begin{bmatrix} 1 & \gamma \\ \gamma & \gamma \end{bmatrix} = \left( \begin{bmatrix} 1 & \cdot \\ \cdot & \gamma \end{bmatrix} + \begin{bmatrix} \cdot & 1 \\ 1 & \cdot \end{bmatrix} \right) \omega$$

$$\begin{bmatrix} 1 & \gamma \\ \gamma & \gamma \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 & 1 \\ 1 & \gamma \end{bmatrix} \times \omega$$

المتري في  $\begin{bmatrix} 1 & 1 \\ 1 & \gamma \end{bmatrix}$  ليس المتري

9

$$I - \begin{bmatrix} 1 & 1 \\ 1 & 3 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 1 & 3 \\ 0 & 4 \end{bmatrix} = I - \begin{bmatrix} 1 & 1 \\ 1 & 3 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 1 & 1 \\ 1 & 3 \end{bmatrix} \times \psi$$

$$\begin{bmatrix} 1 & 1 \\ 1 & 3 \end{bmatrix} \frac{1}{2} \times \begin{bmatrix} 1 & 3 \\ 0 & 4 \end{bmatrix} = \psi$$

$$\text{ضرب } \begin{bmatrix} 1 & 3 \\ 1 & 2 \end{bmatrix} = \psi$$

① ضرب ②